

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (6313)

Пятница, 29 ноября 1974 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

С блокнотом
по городу
новости, факты, события...

Работать по-новому

Состоялось отчетное партийное собрание коммунистов строительного треста № 63.

С докладом о выполнении постановления отчетно-выборного партийного собрания треста и задачах партийной организации на 1975 год выступил секретарь парткома Ф. А. Ходжаев.

В обсуждении доклада принял участие начальник СПМК-68 В. Л. Ищенко, секретарь партбюро СМУ треста «Коксохиммонтаж»

Большая стройка

В связи с постановлением партии и правительства по нечерноземью будущая станция технического обслуживания автомобилей районного объединения «Сельхозтехника» объявлена объектом народно-хозяйственного значения.

В связи с этим строители ПМК-102 решили досрочно, в третьем квартале 1975 года, сдать станцию заказчику.

Станция техобслуживания рассчитана на 400 машин. Она расположится по берегу Плюссы на территории РО «Сельхозтехника». Сейчас уже готовы каркасы станций и котельной. Кроме этого, там будут возведены очистные сооружения, склады, резервуары, насосная.

Завкомы

Завком профсоюза регенеративного завода подвел итоги социалистического соревнования за октябрь среди основных цехов.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии присуждено цеху формовой техники.

На заседании завкома был обсужден также ряд других вопросов, касающихся состояния трудовой и общественной дисциплины и работы товарищеских судов.

* * *

Продолжаются монтажные работы на строительстве заводской столовой на 60 мест в корпусе № 4 регенеративного завода. Туда уже завезено оборудование. К Новому году столовая откроется.

Газоснабжение улучшится

На улице Жуковского сейчас не слышно шума городского транспорта. Здесь ведутся активные работы по прокладке газопровода среднего давления. Выполняет эту работу СРСУ-6. Для организации прокладки этой нити газопровода — важная стройка. С пуском ее значительно улучшится газоснабжение всего 23-го микрорайона.

Авария

ликвидирована

Бригада В. А. Антонова из цеха теплоснабжения комбината «Сланцы» в составе слесарей А. А. Удалова, М. Ф. Гудонова и И. Р. Григорьева провела работы по устранению утечки технической плюсовой воды, которой снабжаются цеха комбината и ТЭЦ.

Аварийное состояние трубопровода грозило остановке некоторых цехов. Для ликвидации аварии пришлось в очень тяжелых условиях раскапывать траншею глубиной три метра и зачеканивать растрескавшиеся соединения диаметром 500 миллиметров. Бригада справилась с работой в короткий срок.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья, 8 декабря, на пятницу, 6 декабря 1974 г.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

КОЛЛЕКТИВ Сланцевского лесопункта 25 ноября досрочно выполнил план одиннадцати месяцев по заготовке древесины. Лесозаготовители, несмотря на неблагоприятные погодные условия, подготовили к отправке потребителям 1.800 кубометров сверхплановой древесины.

— Предварительные итоги показывают, что к 15 декабря у нас будет досрочно завершена годовая план по всем экономическим показателям, — заявил начальник лесопункта В. К. Голиков.

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ!

РЕКОРДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Рекордных показателей достигла укрупненная бригада лесозаготовителей, руководимая бригадиром коммунистом А. Г. Фроловым. Средняя сменная выработка на каждого работающего составила 13,5 кубометра древесины при норме 6 кубометров. Члены этой бригады достигли высоких показателей в использовании двух трелевочных тракторов «ТДТ-40». Согласно нормативу средняя выработка запланирована 94 кубометра древесины в смену на два трактора, а она доведена до 124 кубометров. Рекордная выработка достигнута благодаря четкой организации труда и умелому использованию лесозаготовительной техники.

По-ударному трудятся на вывозке древесины шоферы лесовозов коммунисты П. Я.

Васильченко и Д. И. Кукушкин. Они обязались вывезти в течение года 3.500 кубометров древесины и свое обязательство завершили досрочно.

В течение трех кварталов подряд удерживает первенство в социалистическом соревновании по лесопункту коллектив деревообрабатывающего цеха. Руководит им начальник цеха секретарь партийной организации Е. С. Старикова. Все рабочие цеха стремятся досрочно завершить годовой план по выпуску продукции.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Коллектив лесокombината соревнуется за досрочное выполнение годового плана. Высоких трудовых показателей достиг коллектив деревообделочного цеха. Бригады А. А. Сергеева и Е. С. Дендобренко, занятые на изготовлении бочек, выполняют сменные задания до 110 процентов. Высокой выработки в этом цехе достигли бригада столяров А. Н. Спиридонова

и бригада рабочих лесопиления Т. Е. Ефимова.

На заготовке древесины лучшие показатели у бригады вальщиков леса А. Н. Логинова, достигшей выработки до 117 процентов. Шофер лесовоза М. Ф. Васильев, занятый на вывозке леса, выполняет сменные задания на 132 процента.

А. СОКОЛОВ.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ СЕЛА

Все новые и новые производственные объекты вводятся в строй в селах нашего района. В ноябре полным ходом идут работы по расширению животноводческого комплекса до 800 голов в совхозе «Старопольский» в деревне Замощье. С полной отдачей сил трудится комплексная бригада, возглавляемая В. К. Струлевым. Работы ведутся в две смены. Ежедневные нормы строителями выполняются на 115—120

процентов. Строители спешат смонтировать фундамент.

Передовая бригада плотников В. Г. Баранкова монтирует фундамент сельского Дома культуры на 300 мест на центральной усадьбе совхоза в деревне Старополье. Работа ведется тоже непрерывно в две смены. Здесь хорошо трудятся плотники С. П. Буравкин, В. П. Серегин, С. Г. Коробков, выполняя нормы на 110—120 процентов.

В. ГРОМОВ,
рабкор.

У РАБОТНИКОВ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

Повышенные обязательства по досрочному выполнению годового плана взял на себя коллектив механизированного лесхоза. В летне-осенний период он уделит главное внимание вопросам укрепления экономики. В целом по механизированному лесхозу план десяти месяцев по реализации продукции выполнен на 102,3 процента, по валовой продукции — на 105,8

процента и по товарной продукции — на 104,3 процента.

Впереди соревнующихся идут коллективы Высокотского и Загрявского лесничеств, выполнившие план санитарных рубок на 101 процент. Коллектив цеха ширпотреба выполнил план на 107 процентов, токари по дереву В. Н. Федосова и А. И. Мелешко досрочно завершили личную пятилетку.

А. ИВАНОВ.



ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Пример для молодых

Так уже у нас в бригаде заведено — чествовать своих товарищей в памятные и юбилейные для них даты. В сентябре мы с волнением, в торжественной обстановке провожали нашу Екатерину Герасимовну Короткову на пенсию.

Вот и сейчас мы провожаем на заслуженный отдых замечательную работницу, строила Антонину Яковлевну Макарышеву. Она работает на строительстве нашего города с 1956 года. Десять лет из них она руководила бригадой. Антонина Яковлевна неоднократно награждалась Почетными грамотами, ей объявлялись благодарности, вручались премии. Она награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Коллектив бригады гордится этой прекрасной труженицей и хорошим человеком. Ее отношение к труду — пример для нашей молодежи.

Мы желаем Антонине Яковлевне отличного здоровья и счастья на долгие годы.

С. ПЕТРОВ,
бригадир.

НА СНИМКЕ: А. Я. Макарышева.

Фото Ю. Терентьева.

КОММУНИСТ В СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Быть впереди, быть там, где труднее. Думается, эта заповедь коммуниста не требует особых комментариев. Но нет и в исписывании в организации партиец, который свое членство в КПСС превращает в шанс на получение неких мифических льгот. Обывательский подход к званию коммуниста у такого проявляется чаще всего в формах, далеких от нормальных, а то и просто переходит рамки допустимого и терпимого.

Но зададим себе такой вопрос: а что же коллектив, где работает такой товарищ? Влияет ли как-нибудь на него партийная организация? И ответ мы должны, наверное, дать такой: не всегда это влияние проявляется. В иных случаях товарищи по работе предпочитают и вовсе закрывать глаза на «дела» иного члена коллектива, а то и покрывают его.

На эти размышления наталкивает знакомство с некоторыми персональными делами, рассмотренными в последнее время на бюро городского комитета партии.

СТАРШИЙ ОПЕРАТОР цеха сероочистки комбината «Сланцы» Е. Е. Бояршинов в один из дней июня этого года пришел на работу в сильнейшем подпитии. Смену принять не смог, пошел в душевую и проспал там все рабочее время. Случай этот не прошел незамеченным. По административной линии Бояршинов был на месяц переведен оператором плавки, как коммуниста его обсуждали товарищи на партийном собрании.

Из выступлений:
«...Приходил ли пьяный? Приходил. Были устные сигналы. Администрация беседовала со сменой, но смена не подтвердила...».

«...Винуваты в цехе. Нужно отгул — давали, другие работали за него...».

Вот давайте и спросим себя честно: не влияла ли такая атмосфера в коллективе на Бояршинова? Не воспитывала ли она у него чувство вседозволенности, уверенности в безнаказанности? Между тем товарищи по партийной организации знали, что еще в 1971 году Бояршинову был вынесен выговор за неактивное поведение, который до сих пор не снят; в

1. ВСЛЕД ЗА НАКАЗАНИЕМ

1973 году ему было поставлено на вид за неявку на партсобрание и за пропуск занятий в системе политпросвета — и это партийное взыскание с него не снято. Почему же коммунисты не взяли под постоянный контроль поведение своего товарища по организации? Ведь особенности характера коммуниста Бояршинова хорошо известны, роль в его партийно-производственной характеристике отмечено: «...Высокомерно ставит себя с руководимой сменой, претендует на особое место в коллективе...».

Определение наказания коммунисту — это еще полдела; главное — увидеть в нем те изменения, которые произошли или должны произойти после него. Если член партии не способен исправить свои ошибки сам, ему необходимо помочь это сделать коллективно.

Общественного интереса к Бояршинову было проявлено мало. И в результате он, не сумевший самостоя-

тельно сделать выводы из предыдущих взысканий, серьезно наказан — ему вынесен выговор с занесением в учетную карточку.

ОТ ПАДЕНИЯ к падению шел бывший член партии (решением бюро он исключен из рядов КПСС) арматурщик комбината «Стройдеталь» А. Г. Липатников. Еще в мае 1971 года его обсуждали на партбюро комбината за нарушение трудовой дисциплины, связанное с пьянством, — ограничили обсуждением и предупреждением. В ноябре 1972 года Липатников был задержан милицией в пьяном виде: партийное собрание обсудило его и объявило ему выговор без занесения в учетную карточку.

И вот — 1974 год. В мае он организует в своей бригаде во время обеденного перерыва пьянку. Поведение коллектива было обсуждено на цехоме.

В июне он приходит в цех пьяным. Мастер смены отстраняет Липатникова от

работы; не в состоянии организовать работу смены (все-таки бригадир!), он срывает выполнение задания.

21 августа партийное собрание постановило исключить Липатникова из партии; 23 августа он отстраняется от бригадирства. 20 сентября во время обеденного перерыва он напивается до положения риз.

Удивляет во всей этой цепочке пьяных случаев какая-то разухабистость, вера, что все пройдет, как-нибудь обойдется. И заметьте — Липатников предпочитает пить на работе. Можно предположить, что пьет он не в одиночку, не в укромном месте. А раз так, значит он уверен: ему никто из то-

Часто столкнувшись с оступившимся или упавшим человеком, мы удивленно говорим: да как же с ним разговаривать? он что — маленький? сам не понимает? ведь столько раз его наказывали, а все не впрок... Не здесь ли кроется порой ошибка, что всю воспитательную работу мы сводим к такой форме, как наказание? А не первый ли это шаг в борьбе за человека?

Г. ГРАДОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

САМЫЙ ПЕРВЫЙ «ОРИОН»

В порт приписки Калинин с Вятки пришел теплоход «Орион» с бортовым номером «01». Это первое судно на воздушной подушке новой модели. К выпуску таких теплоходов приступил коллектив Сосновского судостроительного завода в Кировской области. «Ориону» доступны самые мелкие реки.

ОГНЕННАЯ РЕКА В ЛЕДНИКЕ

Потоки раскаленной лавы прорезали пятидесятиметровую толщу вечных льдов на склоне Ключевского вулкана и образовали огненную реку длиной свыше двух километров. Вот уже третий месяц вулкан Ключевской продолжает извергаться в зоне ледника Богдановича — второго по величине на Камчатском полуострове. Две стихии — огненная и ледовая — столкнулись здесь в противоборстве. На границе соприкосновения льда и лавы в первый период извержения часто слышались разрывы «паровых бомб». Сейчас они поутихли, да и сам огненный поток по мере остывания все больше уступает царству холода.

КЛАДОВАЯ-ГИГАНТ

Туркменские геологоразведчики досрочно закончили разведку крупнейшего в СССР Гограньдаг-Карадашлинского месторождения йодо-бромных вод на западе республики. Новое месторождение расположено вблизи действующих Небитдагского и Челькенского заводов по выработке йода и брома.

ПОЗИРОВАЛИ ФОТОГРАФУ ДРУЖНО, всей бригадой. Ярко светило весеннее солнце, все стояли улыбающиеся, радостные.

— Щелкни еще на память! — просили строители. И любитель-фотограф снимал их еще и еще на фоне этажей возводимого ими дома.

Не знаю, как выглядят снимки: не пришлось их видеть. Но день запомнился. Для строителей же он особо памятен. Тогда комплексная бригада, которую возглавляет Д. П. Курчанов, впервые заключила с администрацией договор на новый подрядный метод труда. Было собрание. Были речи. Были сомнения. Не было недостатка и в заверениях.

Сомневались члены бригады. Кое-кто из них выражал неуверенность в том, что снабженцы смогут вовремя обеспечить их всем необходимым. А многочисленные представители администрации строительного управления № 322 с жаром заверяли:

— Сумеют, сделают, выполнят!

— И мы все предусмотренные договором премии получим? — не унимались скептики.

— Получите!

Каменщики с жаром взялись за дело. Дом рос как на дрожжах. В договоре было предусмотрено: завершить общестроительные работы и сдать его под отделку на 12 дней раньше срока — 28 июня все его пять этажей должны быть подведены под крышу.

Дом на улице Грибоедова был построен и сдан под отделку еще раньше. И снабженцы оказались на высоте. Заверения представителей администрации были не пустым звуком: кир-

пич, железобетонные перекрытия, марши, блоки шли на стройку своим чередом. В общем, работали здорово. Это была трудовая победа.

Впрочем... стоп! Победа-то победа, но еще не окончательная. Дом-то не достроен. Новый, прогрессивный метод организации труда предусматривает строительство, как говорится, от и до: от фундамента — до ключей, которые вручаются новоселам. Вот тогда — окончательная победа. И, соответственно, вознаграждения. Помни-

тельность. Все эти работы строго регламентируются специальными графиками. Технология производства, сроки и очередность работ должны выдерживаться пунктуально, иначе даже небольшая недоделка задержит весь ход строительства. Значит в основу этого строжайшего порядка должен быть положен совмещенный график. Есть он для сооружаемого дома? Есть. Выполняется? Нет. Этот график превратился в формальную, пустую бумажку.

Сейчас на стройке тормозят

КЛЮЧИ ОТ НОВОГО ДОМА

те вопросы скептиков о премиях? Они выплачены. Но не все. Одно из основных вознаграждений вручается строителям, когда объект сдан в эксплуатацию. Дом же все еще не готов.

Но дело не только в премиях. Оно куда серьезнее. Попытаются принципы метода бригадного подряда. Ведь основной его козырь — сокращение сроков строительства.

Так кто же сует палки в колеса новому, прогрессивному методу организации труда?

Давайте попробуем разобраться в этом. Генподрядчик на строительной площадке при новом методе выступает комплексная бригада. В данном случае та, которую возглавляет Д. П. Курчанов. Бригада возводит дом. Вот она его выстроила и уложила последние бетонные перекрытия крыши. Но до новоселья еще далеко. Вступают в дело сантехники, отделочники, электрики, изоляционщики. Они сооружают водопроводные, канализационные, тепловые сети, проводят электрические линии, штукатурят, красят. В общем, доводят дом до полной го-

дело сантехники. Они лишь в половине дома смонтировали центральное отопление. По графику же участок УСТР-73 должен был начать сантехнические работы в июле и закончить 21 августа. В подтверждение этого поставлена подпись представителя сантехников инженера Э. В. Штейфан. График есть, подписи на месте, а вот дела нет. К подобным документам у некоторых руководителей субподрядных организаций отношение плевое, иначе его и не назовешь. Вот и Э. В. Штейфан давным-давно забыла о нем. Сейчас она говорит:

— Ведь это было в начале года.

Итак, из технологической цепочки выпало одно звено. И сразу перерывно все: штукатурки не могут вести работы, потому что не смонтирована теплосеть; маляры простаивают из-за штукатурки; не могут закончить свои работы электрики, плотники и другие строители.

А вот еще один характерный штрих. СПМК-68 сооружает наружные водопроводные и кана-

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

В СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ

коровы своей группы получила по 2,584 килограмма молока. На ферме низкая себестоимость продукции. Один центнер молока обходится в 16 рублей 66 копеек вместо запланированных 19 рублей 30 копеек. Таким образом, ее коллектив дал прибыль 13,6 тысячи рублей.

В соревновании среди коллективов торговли победителем вышел большепольский магазин № 13. Заведующая А. И. Туртурина старается, чтобы всегда был большой ассортимент товаров, чистота и порядок в торговом зале и на складе, чтобы

покупатель был культурно и вежливо обслужен, постоянно изучает спрос.

А вот среди культурных учреждений лучшим признан клуб районного объединения «Сельхозтехника» (заведующая Л. И. Моисеева).

Выявлен победитель среди домовых комитетов на территории сельсовета. Им стал домком первого отделения совхоза «Сланцевский» (председатель Е. А. Монастырьюк).

Л. МАТРОСОВ,
депутат сельсовета.

варищей ничего не скажет против, не останет!

И даже его поведение на партбюро говорило о том, что он не понимал всей тяжести своего поведения; он, потупя очи долу, лепечет: «Прошу не наказывать строго. Даю слово, что это больше не повторится...».

Его, как уже было сказано, исключили из партии. И поставили бы точку, но вот обращают внимание слова, сказанные на том партийном собрании: «...Начал нарушать дисциплину давно. Большая вина в этом администрации цеха и цеховой парторганизации...».

Не снимая и частицы вины с Липатникова, мы все-таки задумываемся: а все ли было сделано в коллективе, чтобы остановить падение бывшего коммуниста, тем более руководителя среднего звена — бригадира?



Под
КОНТРОЛЕМ-
ПУСКОВЫЕ
ОБЪЕКТЫ

лизационные сети. Подготовлены для них траншеи, и все шло хорошо, да вот последние 30 метров водопроводных труб остались неуложенными. Почему? Вот об этом и вопрошали не раз строители у руководителей СПМК-68. Но вразумительного ответа так и не получили. А разрытая траншея мешает производить другие работы. Что делать?

— Зароем без труб, — угрозили строители. Но трубоукладчиков это не напугало.

— Зарывайте, — преспокойно согласились они. И траншея была закопана, чтобы вскоре ее снова раскопать.

Ну а те, кто повинен в этом, несут какую-то ответственность? Пока никакой. Пренебрегли сроками сантехники, всех лихорадит, а с них как с гуся вода. Могли бы строители применить к ним финансовые санкции, взыскать с них неустойку и убытки, да почему-то проявляют сердобольность.

Менее чем через месяц бригада Д. П. Курчанова должна вручить ключи новоселам. Она бы и рада это сделать хоть сейчас, да «ключи-то» в руках у субподрядных организаций. И не только от дома, но и от практического воплощения в жизнь договора о новом методе труда, заключенного комплексной бригадой.

Н. ДЕМИЧЕВ.

МНОГО ДЕЛ ВПЕРЕДИ

В этом году труженики коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинградсланец» стремились внести свой посильный вклад в решение задач 1974 года. Хозяйство у нас большое. В него входят 872 жилых дома, в сумме больше сотни километров водопроводных, канализационных сетей, городских дорог, ряд артезианских скважин, несколько котельных, городских бань, общежитий и других объектов. А если учесть, что нам нужно заниматься и капитальным строительством, главным образом газопровода, то станет ясно, насколько это хозяйство еще и сложное.

Но прежде всего хочется рассказать о тех изменениях, которые произошли в нашем коллективе в связи с реорганизацией шахтоуправления. В настоящее время наша организация называется управлением жилищно-коммунального хозяйства. Иначе говоря, мы переживаем своего рода внутреннюю реформу. На базе наших бывших домоуправлений организованы четыре жилищно-эксплуатационные конторы. Создан участок, занимающийся водопроводными и канализационными сетями. На базе дорожной службы и службы озеленения — участок по благоустройству и озеленению.

Произошли некоторые изменения в управленческом аппарате. В каждой конторе, кроме начальника, главного инженера, есть один-два инженера-строителя.

В связи с укреплением жилищно-эксплуатационных контор инженерной службой появится возможность более квалифицированно, лучше подходить к вопросам профилактических осмотров качества капитального и текущего ремонтов, сохранения жилого фонда.

Произошло и некоторое перераспределение жилого фонда

между жилищно-эксплуатационными конторами. Например, дома №№ 2, 6, 8, 10, 12, 14 по улице Дзержинского, №№ 9 и 11 по улице Островского и №№ 3 и 3-а по Клубному переулку переданы из второй конторы в третью.

В общем, смысл всех перестроек заключается в том, что-

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

бы лучше организовать работы по сохранению жилого фонда и объектов коммунально-бытового назначения.

Понятно, что при всякой реорганизации бывают на первых порах трудности. Преодолевая их, коллектив наш за десять месяцев проделал большую работу. Произведен капитальный ремонт на сумму 278 тысяч рублей, текущий — на 159 тысяч рублей. Отремонтировано восемь жилых домов, проведено заново 1.000 метров подземного газопровода, газифицировано 172 квартиры, оборудовано центральным отоплением 26 квартир, отремонтировано около 10 тысяч квадратных метров фасадов жилых домов. Сделано многое для сохранения жилого фонда, благоустройства города. Невозможно перечислить все работы.

До завершения года необходимо выполнить еще значительный объем работ по капитальному и текущему ремонту. Мы должны закончить газификацию жилых домов в пятом квартале, вести работы по газификации домов десятого квартала. Тут слово свое должны сказать работники СРСУ-6. И от них зависит, быть газу в квартирах в нынешнем году или нет. А нам необходимо сделать вытяжные трубы в этих домах. К сожалению, по сей день отдел комплектации производственного объединения не может приобрести их. Дорожно-

строительное управление № 5 медлило с выполнением договора и обещания перед исполкомом горсовета — заасфальтировать, пока не выпал снег, дороги у комбината шахты «Ленинградская» на первом районе и по улице Кирова.

Есть у нас некоторые трудности. Нелегко бывает достать экскаватор для того чтобы устранив прорыв водопровода, транспорт, чтобы посыпать дороги песком зимой. Предъявляют к нам претензии и за новые дома, которые отстоят один-два года, а уже протекает кровля.

Справедливости ради хочу сказать, что и в управлении жилищно-коммунального хозяйства встречаются случаи плохого отношения к работе отдельных людей. Есть и такие, кто «тройк» за работу спросит, а некоторые и бутылочку распить не прочь с заказчиком. Мы наказываем таких нарушителей трудовой дисциплины. Но кто виноват в этом? В первую очередь тот, кто дает такие «тройки». Вот поэтому я хочу обратиться к жителям, чтобы и они были требовательнее к тем, кто пришел устранить какую-то неисправность. Нужна нам такая помощь жильцов, нужна она и в вопросах благоустройства, чтобы общими силами сделать наш город краше.

А. СОРОКА,
начальник управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинградсланец».



Столовая № 8 на цементном заводе считается одной из лучших в городе. В этом немалая заслуга и администрации предприятия, которая считает столовую главным цехом. Работники столовой, зная это, стараются как можно лучше приготовить и обслужить рабочих. Повар Анна Ивановна Васильева — мастер высокой квалификации. Кулинарный совет торга присвоил ей право личного бражежа. Ее фотография помещена на Доску почета торга.

Фото Ю. Терентьева.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ХОТИМ ЧИТАТЬ, ЧТО ВЫПИСАЛИ»

В № 225 «Знамени труда» т. Иванова, проживающая по Октябрьской улице, писала, что корреспонденцию, которую они выписывают, приносят нерегулярно, порой бывает — не ту, что надо.

Автору заметки отвечает заместитель начальника Сланцевского узла связи Л. САЕННО. Она сообщает, что факты подтвердились. Почтальон предупрежден.

ОДНАЖДЫ МНЕ ДОВОЛЬНО УСЛЫШАТЬ довольно любопытный разговор, который завязали сидевшие на скамейке во дворе женщины. Тут были и пожилые, умудренные жизненным опытом, и совсем еще молодые, у которых жизнь еще только начинается.

Поначалу речь шла о чрезмерно длинных прическах парней и чересчур коротких юбках некоторых девушек. Было видно, что в этом вопросе все они были абсолютно солидарны. Но, когда разговор зашел о культуре вообще, мнения разделились.

— Культурный человек — это значит образованный, интеллигентный, — убежденно сказала пожилая женщина.

— Конечно, образование — много повышает культурный уровень человека, — подтвердила другая. — Во всяком случае образованный, интеллигентный человек должен быть культурным. Но, к сожалению, не всегда так бывает. Вот взять, к примеру, иногo руководителя. И образование высшее, и по долгу службы обязан быть культурным, вежливым. А бывает, так нахамит подчиненному!.. Другой же — рабочий, а на работе и в обществе ведет себя как надо. С товарищами и с тем же начальством всегда вежлив. Не сквернословит, лишнего не выпьет. И в семье у него все нормально.

А ведь все начинается с семьи. В семье дети получают понятия о культуре, о жизни. Берут пример с родителей. Затем — школа, институт или рабочий коллектив. И тем не менее, главным образом, все зависит от самого человека. Надо самому воспитывать характер, выдержку... Словом, все те качества, которые присущи культурному человеку. Немаловажен в этом и тот факт, что мы еще никак не можем искоренить полностью пережитки прошлого...

Женщины еще долго говорили, спорили, приводили

разные примеры и разошлись каждая, должно быть, при своем мнении.

Вот этот их разговор, что называется, дал пищу для размышления.

57 лет существует Советская власть. Для истории срок этот невелик. Но каких огромных достижений добился наш народ за это время в строительстве новой жизни! Нет нужды перечислять все достижения: они видны на каждом шагу.

Советский человек вдохновенным, свободным трудом перестраивает свою жизнь. Делает ее еще краше и богаче. Но главное — сами люди

ует женщины.

Нередко можно слышать: подумаешь, мол, слово. Не пристанет. Однако так могут рассуждать только черствые, равнодушные люди. Разве приятно слышать, когда человек ругается, пусть даже так, ни к кому не обращаясь. Ну а когда ругань направлена в чей-то адрес, вряд ли это обойдется без душевной травмы. И очень точно и правильно сказано поэтом: «...словом можно убить, словом можно полки за собой повести...».

Особенно сквернословие «процветает» на стройках. Мне и раньше приходилось

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

СЛОВО РАНИТ

неизмеримо выросли — стали духовно богаче, сознательнее, культурнее.

Однако есть еще люди, которые своими неблагоприятными поступками наносят значительный вред обществу, не уважают нашу социалистическую мораль.

Огромное зло — пьянство. Из-за него и нарушения трудовой дисциплины, прогулы, неурядицы на работе, разлад в семье, подрыв здоровья, многое другое, с ним связанное. Пьяный человек не может управлять собой. Поэтому в пьяном виде нередко совершают и тяжкие преступления. Пьяному человеку ничего не стоит оскорбить скверным словом кого угодно...

Чего греха таить, сквернословят многие и отнюдь не только пьяные. Сквернословят женщины и даже подростки. И где угодно — на улице, в общественных местах, на работе. И больше всего, наверное, в семьях. Ведь, казалось бы, жена — самый близкий, родной человек. Но вот именно на этого родного человека порой выплескиваются самые скверные слова. Правда, бывает, что и жены не остаются в долгу. Но вдвойне противно слышать сквернословие из

не раз слышать, как тот или иной рабочий «виртуозно», что называется, в три этажа закручивал ругательства. А не так давно я случайно оказался возле строящейся прачечной в Лучках. Вот уж поистине что ни шаг, то мат. Молодежь, бравируя, показывая, что они тоже мужчины, упорно подражает старшим. Тут же немало женщин. Я спросил у одной, средних лет: почему они терпят такую похабщину, направленную в основном в их адрес? Та пожалала плечами и ответила:

— А что делать? На всех стройках так. Приходится терпеть.

А почему, собственно? Неужели нельзя урезонить распоясавшихся сквернословов, употребить все меры воздействия, вплоть до штрафа и 15 суток ареста, которые определены за мелкое хулиганство? И нельзя никому оставаться равнодушным в этом вопросе. Надо создать нетерпимую обстановку сквернословом, которые духовно калечат подростков, вольно или невольно портят настроение, травмируют души людей.

В. НИКОЛАЕВ,
наш обществ. корр.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

НОВЫЕ КНИГИ

В библиотеку ГК КПСС поступили новые книги.

«Трагедия Чили: материалы и документы». М., 1974. Книга содержит документы, материалы, свидетельства прессы о фашистском перевороте в Чили 11 сентября 1973 г., о силах, которые готовили этот переворот, о разгуле кровавого террора, развязанного в стране хунтой. Одна из глав показывает, какой огромный размах приняла во всем мире кампания солидарности с патриотами Чили, ведущими героическую борьбу за свободу и независимость своей Родины.

Панфилов А. Ф. «За нулисами «Радио Свобода». М., 1974.

В книге исследуется история создания и деятельности американских диверсионно-пропагандистских центров «Радио Свобода» и «Радио Свободная Европа». На основе многих ранее не публиковавшихся документов автор раскрывает методы пропагандистской обработки потенциальных радиослушателей, разоблачает приемы империалистической радиопрограммы и показывает, что организаторы и вдохновители деятельности «Радио Свобода» и «Радио Свободная Европа» являются злейшими врагами мира и безопасности.

«Преподавателю основ экономики труда и производства

для молодых рабочих». Методическое пособие. М., 1974. В пособии даются советы по методике подготовки и проведения занятий по курсу, рекомендуются способы повышения учебной и практической активности слушателей. Пособие предназначено для преподавателей профтехучилищ и руководителей кружков по профессиональной подготовке молодых рабочих на предприятиях.

«О научном атеизме и атеистическом воспитании». Справочник для партийного актива и организаторов атеистической работы. М., 1974.

Этот справочник содержит в себе материалы об основных принципах партийного руководства атеистическим воспитанием, о главных направлениях практики научного атеизма в нашей стране. Книга предназначена для партийного актива.

«Страны мира». Краткий политико-экономический справочник. М., 1974.

Ежегодное справочное издание «Страны мира» содержит сведения обо всех государствах и территориях земного шара. Справочник рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся вопросами развития стран мира на современном этапе.

Заканчивается личное первенство города по шахматам среди женщин. Осталось сыграть 3 тура. К сожалению, никому из участниц не удалось избежать поражения. На финише чемпионата резко обострилась борьба за призовые места. Неожиданный сюрприз «постоянному трио» лидеров Светлане Игнатевой (школа № 4), Марине Петровой (школа № 7), Юле Пригожиной (школа № 3) преподнесла Тая Карамышева из школы № 7. После обидных, но вполне заслуженных неудач на старте чемпионата Тая не упала духом, нашла в себе неиспользованные резервы. В острой борьбе она одержала победы в трех встречах и уверенно вошла в лидирующую группу с 5 очками из 7. Недостаток опыта и шахматных знаний у нее с лихвой компенсируется высокими волевыми качествами. Сможет ли Тая выдержать такой темп, покажет финиш чемпионата.

Первый женский чемпионат города характерен тем, что взрослые шахматистки только на старте пытались

бороться за лидерство. Однако после серии чувствительных поражений сникли и сейчас замыкают турнирную таблицу, не оказывая серьезного сопротивления лидерам.

Заканчиваются и полуфиналы мужского чемпионата города. В первом полуфинале лидирует опытный шахматист А. А. Курмышский. Он одержал шесть побед в шести встречах. Его игра выгодно отличается стабильностью.

На второе место вышел перворазрядник В. И. Бабин (горноспасательный взвод). У него 7 очков из 8.

Во втором турнире с первого тура лидирует А. И. Игнатев (ПТУ) — 6,5 очка из 7. Второе и третье места делят на равных шахматист первого разряда Л. Г. Загребин (ШРМ) и воспитанник ДЮСШ Геннадий Находкин. У них по 6 очков после 7 встреч. Из всех шахматистов второго разряда, участвующих в полуфиналах, только у Геннадия остались реальные шансы выполнить норму первого спортивного разряда по шахматам.

А. ЛУТОВИНОВ.



ТРАГЕДИЯ ГОНДУРАСА

Страшные дни пережил народ небольшой центрально-американской республики Гондураса. Ураган «Фифи», ворвавшись в северные районы страны, оставил за собой руины и смерть. Погибло около 10 тысяч человек, тысячи пропали без вести, почти каждый шестой житель страны лишился крова. На 90 процентов разрушен город Чолома. Вышло из строя около четверти всех шоссе-дорог, повреждены железнодорожные пути.

Ветер, скорость которого достигла 220 километров в час, вы-

звал гигантские наводнения. Вода затопила банановые плантации и посеы сахарного тростника, риса, табака. Опустошена четверть территории Гондураса.

На снимке: оставшиеся в живых жители Чоломы приступили к восстановлению жилищ.

Фото Бельга—ТАСС

ТОВАРЫ — НАРОДУ

● **ШЕКИ** (Азербайджанская ССР). Стотысячный метр ткани, сотканный с начала года дополнительно к заданию, сошел с конвейера шекинского шелкового комбината имени Ленина. Большую популярность завоевали у покупателей новинки этого года — шелка «гюлистан» и «сейлан», в узорах которых умело использованы элементы кружевной вязи национального орнамента. В продажу поступили первые партии народного жаккардового шелка «альпак» и национальных шалей — келагаи, удостоенных государственного Знака качества.

● **ЕРЕВАН.** Первую промышленную партию бытовых холодильников «Аист» выпустил электромашиностроительный завод имени В. И. Ленина. Новые аппараты емкостью 200 литров по конструкции, внутренней компоновке и другим техническим параметрам значительно отличаются от ранее производившихся здесь холодильников «Арагац».

ИЗВЕЩАЕТ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ С ЯНВАРЯ 1975 ГОДА. Те, кто по какой-то причине не оформил себе подписку с января, могут это сделать с февраля 1975 года в следующие сроки: на все советские центральные журналы — до 1 января 1975 г., на все советские центральные газеты — до 12 января 1975 г.

На газеты и журналы других союзных республик, включенные в центральные каталоги, — до 10 января 1975 г.

На областные издания — до 21 января 1975 г.

На городскую газету — до 27 января 1975 года.

Юрию Петровичу РЕВУНЦУ
Поздравляем с 25-летием. Желаем здоровья, счастья, успехов в труде и учебе.
Жена, дочь.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 30 НОЯБРЯ
9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР О. Верейский. 11.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Москва и москвичи». 12.00 — Концерт артистов балета Свердловского академического театра оперы и балета имени А. В. Луначарского. 12.35 — «Больше хороших товаров». 13.05 — Концерт для строителей Нурекской ГЭС. 13.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». В перерыве — тираж «Спортлото». 16.15 — «Песня-74». 17.00 — Военный парад и праздничная демонстрация

трудящихся, посвященные 50-летию образования Таджикской ССР и создания Коммунистической партии Таджикистана. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов: «Несмышленный воробей», «Антарктида». 18.45 — «В мире животных». 19.40 — «Впервые на экране ЦТ». «Королевская охота». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — «Танцевальный зал». 23.25 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 30 НОЯБРЯ
17.45 — «Интервью-74». «Твоя сберегательная книжка». 18.15 — Для школьников: «Мяч в кольцо». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.30 — «Сегодня на манеже». Телевизионный фильм. 20.30 — Б. Брехт. «Песни улиц, дорог, площадей». Исполнитель А. Шагинян. 21.00 — «Любителям балета». Творческий портрет заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Государственной премии Татьяны Вечесловой. 22.00 — «Диалог с песней».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ

17.30 — «Медицина — человеку». 18.00 — «Музыкальный вестник». Обозрение музыкальной жизни Ленинграда. 18.50 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. 19.50 — «Неделя голубого экрана». Обзор передач Ленинградского телевидения и ответы на письма зрителей.

лей. 20.10 — «Цыганские напевы». Фильм-концерт. 20.45 — «Горизонт». Программа для молодежи. 21.30 — «Песня-74». Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 30 НОЯБРЯ
10.30 — «В концертном зале». Симфонический концерт. 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Процесс 149-ти». 18.35 — Цв. тел. «Детский экран». Концерт. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — «Своими глазами». 19.20 — «Человек из аула Псебе». 19.30 — Эстонское эстрадное творчество. Концерт, I часть (в записи). 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Эстонское эстрадное творчество. Концерт, II часть (в записи). 22.30 — 24.00 — Художественный телефильм «Следствие ведут знатоки». Дело шестое — «Шантаж», I серия (на эст. яз.).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 11.45 — «Шахматная школа». 12.15 — Художественный телефильм «Завещание старого мастера», IV серия (на эст. яз.). 18.05 — Цв. тел. «Годы и люди»: «Осенняя пастораль», «Всадник, скачущий впереди». 18.25 — Цв. тел. Передача для октября. 18.55 — «Юпитер». 19.40 — Цв. тел. «Вятские напевы». Музыкальный фильм. 20.00 — Воскресная программа «АК». 21.30 — Художественный телефильм «Следствие ведут знатоки». Дело шестое — «Шантаж», II серия (на эст. яз.). 22.30 — 23.00 — «Детали».

Выражаем соболезнование Чмелеву Виктору Фоковичу по поводу смерти матери.
Таракановы, Фалалеевы.

КОМЕТНЫЙ ПАТРУЛЬ

Кометный патруль создан на Уссурийской станции службы солнца дальневосточного научного центра Академии наук СССР. С помощью звездного телескопа, доставленного из киевского университета, астрономы получили возможность вести систематические наблюдения ночного неба. Для поисков «хвостатых звезд» на станции организована кометная группа.

Расположение «патруля» выбрано удачно: обычная для Приморья ясная зима способствует наблюдениям, к тому же здесь есть возможность заглянуть в южные созвездия, не доступные по широте другим станциям. Используя эти благоприятные условия, астрономы поч-

ти каждую ночь выходят на звездную вахту. Им предстоит стать свидетелями полного лунного затмения, которое произойдет в конце ноября, а также наблюдать приближающуюся к Земле малую планету Эрот.

Дальневосточные астрономы работают в тесном сотрудничестве с украинскими астрофизиками. Договор о совместной работе выполняется успешно. Рапорты нового кометного патруля поступают во Всесоюзный кометный центр.

А. ГУЛЯНСКИЙ, корр. ТАСС.

За редактора
В. Л. СЛОВО

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 29 ноября — «Попытка убийства». Начало в 17, 19 часов. Вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Начало в 20 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 29 ноября — «Калина

красная». Нач. в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 29—30 ноября — новый цветной мексиканский художественный фильм «Ессения». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.
КЛУБ «ШАХТЕР». 29 ноября — «Поцелуй Чаниты». Начало в 17, 19, 21 час.

**С Л А Н Ц Е В С К А Я П М К - 1 5
НА П Р А В Л Я Е Т**

НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ МЕХАНИЗАТОРОВ.

Стипендия 75 рублей. Начало занятий 25 декабря 1974 года. Обращаться в отдел кадров ПМК. Телефон № 2-29-56. Автобус № 11, остановка «Мебельщик».

**ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
КОНДУКТОРА-СЦЕПЩИКИ ГРУЗОВЫХ ПОЕЗДОВ (оплата труда сдельная),
СТРЕЛОЧНИКИ,
ДЕЖУРНЫЕ ПО ПЕРЕЕЗДУ,
ЮРИСКОНСУЛЬТ (оплата труда повременная).
С предложениями обращаться в отдел кадров ПТУ. Телефон № 51-435.

С Л А Н Ц Е В С К О М У И Н Д У С Т Р И А Л Ъ Н О М У Т Е Х Н И К У М У

ТРЕБУЕТСЯ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ПО АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЧАСТИ.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1.

**С Л А Н Ц Е В С К И Й
Ц Е М Е Н Т Н Ы Й З А В О Д
П Р И Г Л А Ш А Е Т**

ИНСТРУКТОРА - МЕТОДИСТА ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ.

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.